

**АППАРАТ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРАВОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ**

ул. Б.Дмитровка, д. 26, Москва, 103426

Тел. (495) 692-69-74

«10» ИЮНЬ 2016 г.

№ 51-01/1692

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по Федеральному закону

**"О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования использования лесов и земель для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства",
принятому Государственной Думой 8 июня 2016 года**

Проект названного Федерального закона (№ 927257-6) внесен в Государственную Думу членами Совета Федерации Г.А.Горбуновым, В.А.Лебедевым, С.Ф.Лисовским, депутатом Государственной Думы В.А.Язевым 12 ноября 2015 года под наименованием "О внесении изменений в Федеральный закон "Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и в статьи 36 и 81 Лесного кодекса Российской Федерации в части совершенствования использования лесов для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства".

Федеральный закон направлен на совершенствование правового регулирования в области использования лесов для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства. С этой целью вносятся изменения в Лесной кодекс Российской Федерации (далее – Лесной кодекс), Земельный кодекс Российской Федерации, Федеральный закон от 24 июля 2009 года № 209-ФЗ "Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов

и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – Федеральный закон об охоте).

Федеральным законом вносятся изменения в Лесной кодекс, которыми устанавливается, что использование лесов для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства осуществляется на основании охотхозяйственных соглашений с предоставлением или без предоставления лесных участков. Определяется, что использование лесов для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства без предоставления лесных участков допускается, если осуществление указанных видов деятельности не влечет за собой проведение рубок лесных насаждений или создание объектов охотничьей инфраструктуры.

Также предусматривается, что правила использования лесов для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства и перечень случаев использования лесов в указанных целях без предоставления лесных участков устанавливаются уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

Федеральным законом вносятся изменения в Федеральный закон об охоте, которыми уточняется порядок предоставления земельных участков и лесных участков для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства. Устанавливается, что к охотничьей инфраструктуре относятся предназначенные для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства объекты, в том числе охотничьи базы, питомники диких животных, вольеры, другие временные постройки, сооружения, объекты благоустройства, перечень которых утверждается Правительством Российской Федерации.

Федеральный закон регулирует отношения, которые в соответствии с пунктом "к" (земельное и лесное законодательство) части 1 статьи 72

Конституции Российской Федерации находятся в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

Федеральный закон соответствует Конституции Российской Федерации, в том числе положениям о правах и свободах человека и гражданина, и согласуется с системой федерального законодательства.

Внутренняя логика Федерального закона соблюдена, противоречия между его структурными частями и нормами не выявлены. Правила юридической техники соблюдены.

Правовым последствием вступления Федерального закона в силу должна стать оптимизация правового регулирования использования лесов для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства, и гармонизация лесного, земельного законодательства и законодательства в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов.

Согласно методике проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 года № 96, коррупциогенные факторы не выявлены.

Федеральный закон не подлежит обязательному рассмотрению в Совете Федерации, поскольку не содержит вопросов, предусмотренных статьей 106 Конституции Российской Федерации, и может быть рассмотрен не позднее 22 июня 2016 года.

В соответствии со статьей 4 Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2017 года.

Настоящее заключение направляется Председателю Совета Федерации В.И. Матвиенко, первому заместителю Председателя Совета Федерации Н.В. Фёдорову, председателю Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Г.А. Горбунову, полномочному представителю Президента Российской Федерации в Совете

Федерации А.А. Муравьеву, полномочному представителю Правительства Российской Федерации в Совете Федерации А.В. Яцкину.

Заместитель Руководителя
Аппарата Совета Федерации -
начальник Правового управления



Е.Ю. ЕГОРОВА

Исполнители:

отдел гражданского права:

Ф.И.Дороганов (т.697-64-09)

отдел систематизации законодательства:

Л.И.Киричкова (т.697-55-74)